

# ПРАВДА КОММУНИЗМА



Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 194 (9734)

Вторник, 6 декабря 1983 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 коп.

## Развивать формы бригадного труда

В Центральном Комитете и Совете Министров СССР рассмотрен вопрос о дальнейшем развитии и повышении эффективности бригадной формы организации и стимулирования труда в промышленности и приняты соответствующие постановления.

В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем развитии и повышении эффективности бригадной формы организации и стимулирования труда в промышленности» отмечается, что в современных условиях одним из направлений повышения эффективности работы предприятий, широкого вовлечения трудящихся в управление производством и воспитание является бригадная форма организации и стимулирования труда. Бригады играют все возрастающую роль в дальнейшей интенсификации общественного производства в выполнении решений XXVI съезда партии, ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) пленумов ЦК КПСС, становятся основной производственной и со-

циальной ячейкой трудовых коллективов.

За последние годы получило развитие бригады нового типа — комплексные и смежные, работающие на единый наряд с оплатой по конечным результатам.

Вместе с тем в развитии бригадной формы организации труда имеют место существенные недостатки. В ряде отраслей создание бригад носит формальный, командный характер, отдается предпочтение количественной стороне дела в ущерб качественной.

Нередко бригады комплектуются без необходимой работы по улучшению внутривзводского планирования, технологии, организации производства и труда, систем его оплаты. На многих предприятиях не определена ответственность руководящих и инженерно-технических работников цехов, отделов и служб за создание условий для высокопроизводительного труда бригад. При их организации зачастую недооцениваются разъяснительная

работа и морально-психологические факторы. Медленно осуществляется перестройка структуры, форм и методов работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций в условиях бригадной формы труда.

Центральный Комитет КПСС обязал министерства и ведомства СССР, Советы Министров союзных республик, руководителей объединений и предприятий, партийные и профсоюзные организации тщательно разбираться с состоянием внедрения бригадной формы организации и стимулирования труда, принять меры по планомерному ее развитию и повышению результативности.

Руководствуясь постановлением ЦК КПСС по данному вопросу, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли постановление «О мерах по дальнейшему развитию и повышению эффективности бригадной формы организации и стимулирования труда в промышленности».

(ТАСС)

## БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ДЛЯ НАРОДА

Инициатива коллективов Ивановского хлопчатобумажного комбината имени Ф. Н. Семейлова, Московского обувного объединения «Заря», Дмитровского швейного объединения «Юность», Ворошиловградской трикотажной фабрики имени XXVI съезда КПСС, производственного объединения «Уралмаш», мебельного комбината «Вильнюс» по развертыванию социалистического соревнования за увеличение выпуска высококачественных товаров народного потребления, одобренная ЦК КПСС, нашла массовую поддержку на предприятиях нашей области.

Повышенные социалистические обязательства приняли на себя коллективы Балаковского комбината плащевых тканей, фабрик «Вышнека», «Динамо», экспериментальной спортивной трикотажной, объединений обувного, электроагрегатного, «Саратовмебель». Эти коллективы предусмотрели до конца пятилетки довести выпуск изделий с государственным Знаком качества сточевышитых — до 40 процентов, обуви — до 25, холодильников — до 86,9, мебели — до 35 процентов и обеспечить неуклонное обновление ассортимента выпускаемых товаров.

Бюро обкома КПСС рекомендовало принять к неуклонному исполнению и руководству постановление ЦК КПСС об инициативе передовых коллективов

страны по увеличению выпуска товаров народного потребления, одобрило социалистические обязательства передовых коллективов нашей области.

Горкомом, райкомом КПСС, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, хозяйственным руководителям предприятий поручено провести организаторскую и политическую работу по развертыванию соревнования среди рабочих, бригад, цехов, предприятий и производственных объединений за увеличение выпуска товаров народного потребления, соответствующих лучшим современным образцам, рекомендовано направить усилия коллективов на изыскание дополнительных резервов для дальнейшего улучшения качества товаров, воспитывать у работников предприятий чувство высокой ответственности и профессиональной гордости за честь фабричной и заводской марки.

Редакция газеты «Коммунист», комитету по телевидению и радиовещанию, редакциям городских, районных и многотиражных газет поручено систематически освещать достижения коллективов в соревновании, шире пропагандировать опыт передовиков производства, способствовать развитию творческой активности трудящихся в борьбе за повышение качества товаров народного потребления и увеличение их выпуска.



## РОДИНЕ — ударный труд

## Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ

### Строится Балаковская АЭС НОВЫЙ РУБЕЖ АТОМОСТРОИТЕЛЕЙ

На двух коллектив третьего участка Химстроя с успехом провели бетонирование блока фундамента турбогенератора или, как говорят специалисты, плашки фундамента третьего энергоблока. По предварительным подсчетам планировалось выполнить эту работу за трое с половиной суток. Фактически гигантская плита объемом 5400 кубометров была забетонирована за 79 часов.

Бетонирование велось непрерывным циклом в три смены. Первые сотни кубометров бетона приняла комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая А. А. Винтольцем. Трудовую эстафету из ее рук приняла бетонщица по главе с кавалером ордена Ленина коммунистом А. И. Зверевым, которых, в свою

очередь, сменила бригада кавалера ордена «Знак Почета» И. А. Карпова. За 56 часов в блок было уложено 4052 кубометра бетона. Подача его осуществлялась с трех сторон при помощи бетоноукладочной техники — супер-свингера и критер-крана.

Однако на этот раз механизмы дали осечку — супер-свингер из-за неисправности простоял в общей сложности 12 часов. Ремонт производился здесь же, на месте, специалистами управления строительства механизации работ Александром Молевым и начальником участка малой механизации Г. А. Костиным. Потерянное время оказалось равным 150 кубометрам уложенного бетона.

Оперативность, четкая организация этой операции помогли

быстро наверстать упущенное. Заслуга в этом принадлежит начальнику управления В. М. Колдченко, главному технологу Л. А. Мажарову, начальнику участка А. А. Лоренцу, прорабу Н. В. Бирюкову, электрику В. А. Филатову и другим, кто постоянно направлял и контролировал работу всей технологической цепочки, чтобы вовремя прийти на помощь в необходимом случае.

Успеху операции во многом способствовало высокое качество армирования блока, которое гарантировали бригады И. А. Карпова и В. П. Кутюмова. 428 тонн металлоконструкций было смонтировано в сжатые сроки и с большим профессиональным мастерством.

Немалую роль в общей победе сыграли бесперебойная доставка бетона на площадку водителями МАЗов и автомиксеров во главе с бригадиром А. Колмогоровым и ритмичная работа бетонного завода.

А. СЕМКИНА,  
член рабкорвского поста  
на АЭС.



Успешно справляется с выполнением плановых заданий и социалистических обязательств коллектив участка металлообработки цеха № 14 завода резинотехнических изделий № 2 объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР, которым руководит коммунист Л. Ф. Боровкова. Этот участок стабильно обеспечивает весь завод металлической арматурой. Коммунисты цеха высоко оценили умелую работу бригадира Л. Ф. Боровковой, избрав ее делегатом на X городскую партийную конференцию.

НА СНИМКЕ: Л. Ф. Боровкова.  
Фото М. Бабенко.

### ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА

Большой интерес вызвал в объединении «Балаковорезинотехника» проведенный на прошлой неделе День открытого письма. В нем приняла участие и отвечала на вопросы трудящихся второй секретарь горкома партии Б. В. Максимов, хозяйственные руководители и представители общественных организаций объединения.

О перспективах развития города рассказала собравшимся главный архитектор города Л. К. Джанева. Немало вопросов по-

ступило в адрес начальника отдела организации труда и заработной платы И. Н. Карнохина, главного энергетика Е. И. Кузнецова, помощника генерального директора по быту Г. А. Дебнина. Искренние ответы дали на встрече с трудящимися заместитель генерального директора объединения Н. В. Мещанинов, помощник генерального директора по общим вопросам В. А. Бормотов, заместитель главного инженера объединения А. Г. Клевс, директор завода резино-

вых технических изделий № 2 В. И. Еловиков. Итоги встречи подвел генеральный директор объединения Л. В. Молев.

Проведенный по инициативе парткома и профкома предприятия День открытого письма позволил уже в ходе подготовки этого политического мероприятия решить ряд производственных вопросов, поднятых в письмах и предложениях рабочих. Часть вопросов взята на контроль.

Е. ХОЛОДОВСКАЯ,  
наш вештатный корр.





